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| Exercice 1 : quatre fois quatre

On peut écrire le nombre 0 en utilisant uniquement quatre fois le chiffre « 4 » et les symboles
opératoires { +; - ; x ; + } ainsi que les parenthéses ( ).

Parexemple:0=4+4 -(4+4) ou0=4x(4+4)—40u0=44-44 ou0=44x(4-4)
1) Vérifier que les quatre égalités ci-dessus sont vraies.

2) Trouver trois maniéres d'écrire le nombre 1 sous cette forme.

3) Trouver une maniére d'écrire le nombre 10 sous cette forme.

4) Pour écrire sous cette forme le nombre 5, David propose 5 =4 + (4 + 4).

Madeleine affirme qu'il s'est trompé. Expliquer l'erreur de David et proposer une solution correcte.

Exercice 2 : le jeu du SET

La régle du jeu :
- 81 cartes toutes différentes ;

- 4 caractéristiques :

e Forme (rectangle ; ellipse Q ou haricotcj);

e Nombre de formes (1 ;2 ou 3);
e Couleur ( on a indiqué R pour Rouge, B pour Bleu ou V pour Vert);
o Contenu (plein, vide ou pointillé)

- 3 cartes forment un « set ».

Le but : trouver un bon « set » !

Comment faire un bon « set » ?

Il faut que les 4 affirmations suivantes soient toutes vraies :
e La forme doit étre totalement identique ou bien totalement différente sur les 3 cartes.
¢ Le nombre de formes doit étre totalement identique ou bien totalement différent sur les 3 cartes.
e La couleur doit étre totalement identique ou bien totalement différente sur les 3 cartes.

e Le contenu doit étre totalement identique ou bien totalement différent sur les 3 cartes.

1) Expliquer pourquoi nous avons ici deux bons « sets » :

"set" numéro 1 "set" numéro 2

R R R v v v




2) Expliquer pourquoi nous avons ici deux mauvais « sets » :

"set" numéro 3 "set" numéro 4

N (O
N (O

Ne

4) Trouver le maximum de bons « sets » dans cette disposition :

Indications :

- lescartes1;5;7;10et 12 sont rouges (R) ;

- lescartes 2; 3 ; 4 et 8 sont bleues (B) ;
- lescartes 6; 9 et 11 sont vertes (V). e
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Exercice 3 : carré magique

Aprés avoir affronté mille dangers, on arrive enfin devant une porte blindée infranchissable.

Elle ne s’ouvre et on accéde au fabuleux trésor que si on parvient a placer correctement tous les
nombres de 1 a 9 dans chacun des neuf emplacements vides.

48

5 315

24

60 168 36

Pour cela, on doit obtenir le nombre inscrit dans la CASE GRISE située :

- a droite de chaque ligne, en multipliant les trois nombres écrits sur cette ligne,

- en bas de chaque colonne, en multipliant les trois nombres écrits dans cette colonne.

C’est parti!

Dans ce carré magique, le 5 et le 7 ne peuvent occuper chacun qu’un seul et unique emplacement.
1) On aplacé le nombre 5 dans la grille. Expliquer pourquoi il ne peut occuper que cet emplacement.

2) Placer ensuite le nombre 7. La encore, expliquer pourquoi le 7 ne peut occuper que I'emplacement
choisi.

3) Expliquer maintenant pourquoi le 8 ne peut aller que dans la colonne du nombre 168.

4) Placer maintenant les autres nombres.



